

Bakalářská práce Anny Doležalové
GEOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA PRŮMYSLU TŘEBOŇSKA

Posudek oponenta práce

Anna Doležalová se v předkládané bakalářské práci zabývá analýzou geografických aspektů transformace průmyslu na příkladu mikroregionu Třeboňska. Práce o celkovém rozsahu 54 stran je jasně a přehledně strukturována. K její formální stránce tak nemám vážnějších výhrad. Není ovšem třeba zvláště uvádět vysvětlení zkratk slovních spojení jako „a jiné“, „například“, „to znamená“.

Po obsahové stránce lze práci považovat za zdařilou, odpovídající nárokům kladeným na bakalářské práce. Zejména lze ocenit, že se autorka snaží vzájemně propojit poznatky z více měřítkových úrovní. V úvodu je jasně zdůvodněn výběr území a stanoveny cíle práce. Postrádám však stručnou charakteristiku obsahu jednotlivých kapitol. Autorka pracuje s dostatečným okruhem literatury, kterou v práci aktivně využívá.

Asi nejvýznamnější výhrady mám k některým částem třetí kapitoly „Data a metodika“ a čtvrté kapitoly „Geografická charakteristika Třeboňska jakožto periferního území“. Přestože podle abstraktu mají tvořit poznatky z řízených rozhovorů stěžejní část práce, v metodické části je jim věnována velmi malá pozornost. V čem spočívá, po metodické i věcné stránce, význam těchto rozhovorů? Značná část textu se věnuje charakteristice sledované oblasti jako celku. Celkové kvalitě práce by prospěl větší důraz na charakteristiku vnitřního členění regionu, např. z hlediska populačních charakteristik a sídelní struktury. V tab. 2 (s. 25) a tab. 4 (s. 26) je území ORP Třeboň srovnáváno s dalšími vybranými mikroregiony. V práci ovšem není podrobněji objasněn způsob jejich výběru. Zarážející je tvrzení autorky na s. 25, že za překážku rozvoje území lze považovat nízký přírůstek obyvatelstva, přestože ze všech v tab. 2 sledovaných mikroregionů vykazuje právě Třeboňsko jednoznačně nejvyšší nárůst počtu obyvatel.

Závěrem prosím o reakci na následující otázku. Na s. 17 přejímáte SWOT analýzu hospodářství Třeboňska a na s. 24 označujete tento region jako zemědělský. Můžete prosím ve stručnosti prezentovat svůj vlastní pohled na úlohu průmyslu v celkovém rozvoji tohoto mikroregionu?

I přes výše uvedené výhrady se však domnívám, že Anna Doležalová postupovala při zpracování bakalářské práce svědomitě. Práci proto doporučuji k obhajobě.

V Praze 8. 9. 2009

RNDr. Zdeněk Kučera

V celkovém souhrnu navrhuji následující hodnocení: 2.

